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     ７月に入り、いっそう暑さが増しました。汗びっしょりになって元気い 

っぱい遊ぶ子どもたちから、私もパワーをもらっている日々です。夏休み

ももうすぐです。充実した夏休みになるよう、熱中症への注意をはじめ、暑さに負

けない体づくりを応援していきたいと思います。 

 

 

 

 ○早寝・早起きをする   ○３食しっかり食べる   ○朝から活動する（ラジオ体操・勉強など）    

  

 

 

 

 

 

○食事の後や寝る前は歯みがきをする   ○お風呂は湯船で温まる   ○テレビ・ゲーム・スマホは 

                                   時間を決めて使う 

                                    

                                  ○外で体を動かす 

 

 

 

 

                               熱中症かな？と思ったら・・・ 
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危険な生き物にもご注意を！！！ 

 暑くなると、マダニなどの危険な生き物の動きも活発になってきます。ウイルスを保有しているマダニに咬ま

れると、命にかかわることもあります。また、最近は「ヒアリ」という新たな危険外来生物も見つかっているそ

うです。学校でも気をつけるよう指導していますが、ご家庭でも十分気をつけていただければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

マダニとは？ 

・森林や草地など屋外に 

生息する比較的大型の 

ダニです。 

（吸血前 3～8㎜、吸血後 10～20㎜） 

・イノシシなどの野生動物が出没する環境に

多く生息しています。民家の裏山や裏庭、

畑、あぜ道などにもいます。 

・比較的やわらかい部位の皮膚に咬みつきま

す。咬まれた直後は自覚症状がなく、気づ

かないことも多いといわれています。 

マダニに咬まれないために 

・むやみに草むら等に入らないようにしましょ

う。入る際には、腕、足、首など肌の露出を少

なくしましょう。 

・虫除けスプレーは、マダニを完全に防ぐわけで

はありませんが、一定の効果があるようです。 

屋外活動後は、体にダニがついていないかチ

ェックしましょう。 

もし咬まれてしまったら？ 

無理に取り除こうとせず、医療機関（皮膚科、

外科）を受診してください。 

4月から続いた健康診断がすべて終了し、

治療が必要な児童にはお知らせのプリント

を出しています。 

長い夏休みは治療のチャンスです。健康に夏

を乗り切るためにも、早めに治療を受けられ

るようよろしくお願いいたします。 

   

夏の感染症に注意  

プール熱（咽頭結膜熱） 

 

アデノウイルスによる感染症で、高熱とともに、のど

の痛みや目の充血、目やに・目のかゆみなどの結膜炎の

症状も出て、首のリンパ節も腫れます。 

手あらい・うがいの励行とともに、タオルなどの共有

は避けましょう。 

 

 

６月６日に「歯の集会」がありました。 

保健委員会の児童が歯のみがき方についての紙芝居劇やクイズを発表 

しました。とてもわかりやすい内容で、子どもたちはみんな一生懸命 

勉強することができました。普段は何気なく「みがいている」歯も、 

みがき方に気をつけながらみがくことで、「みがけている」歯になる 

と思います。 

～こんなことを勉強しました「歯のみがき方」～ 

○力を入れすぎず、やさしく歯をみがこう。  ○前歯は歯ブラシを縦にしてみがこう。 

○奥歯のかみ合わせをみがくときは、口をガバっとあけよう。 

○歯と歯の間はかき出すようにみがこう。 


